

Hiv. szám: 7/13710/2024.
(Hatósági Főosztály)

TÁJÉKOZTATÓ
a Rendészeti Osztály 2024. évi tevékenységéről

Tisztelt Képviselő-testület!



A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény alapján a fővárosi kerületi önkormányzatok kötelező feladata a közterület-felügyeleti hatáskör gyakorlása, illetve a kerület közbiztonságának fenntartásában való közreműködés.

Az Önkormányzat a fenti feladatai hatékony ellátása céljából a közterület-felügyeletről szóló 1999. évi LXIII. törvény alapján a Polgármesteri Hivatal nem önálló szervezeti egységként, a Hatósági Főosztályhoz tartozó Rendészeti Osztály keretein belül működteti a közterület-felügyeletet, és 2021. január 1-től a mezei őrszolgálatot, melyek 2024. évi tevékenységéről az alábbi tájékoztatást adom.

1. Személyi állomány

A Rendészeti Osztály (a továbbiakban: Osztály) álláshelyeinek száma 48 fő, ezen belül a Járőr csoport létszáma 42 fő, melyből a 2024. november 20-i állapot szerint 23 fő közterület-felügyelő, 8 fő segédfelügyelő, 4 fő mezőről van állományban, és 6 álláshely betöltetlen (1 fő közterület-felügyelő december 15-én távozik). Az intézkedésekkel összefüggő adminisztrációs háttér munkát jelenleg 5 fő ügyintéző, valamint a Járőr csoport vezetője és az osztályvezető látja el. A végrehajtó állomány a váltásvezetők irányítása mellett jelenleg 4 db 7-8 fős váltásban látja el feladatát, három műszakban, 12 órás műszakokkal. A műszakbeosztások ideje 07 órától 19 óráig, 10 órától 22 óráig, valamint 19 órától 07 óráig tart a hét minden napján.

Az Osztály végrehajtó állománya a november 20-i állapot szerint 6 üres státusszal rendelkezik. A 7-8 fős váltásokkal a munka megszervezése a szükséges napi feladatok ellátása érdekében megoldható, de esetleges betegállományok jelentkezése idején nehézkes, ezért rendkívül fontos lenne az üres álláshelyek betöltése. A szakképzett munkaerő megszerzése a fővárosban még mindig nagyon nehéz, mert rendkívül nagy hiány van szakképzett közterület-felügyelőkből, és egyre több önkormányzat ígér vonzóbb jövedelmet, melynek következtében a munkaerőért folytatott verseny a közterület-felügyeletek között folyamatos.

2. Tárgyi feltételek

Az Osztály a Polgármesteri Hivatal Illyés Gyula u. 28. szám alatti telephelyén, illetve 2021. május óta a Beller Imre utca 4. szám alatti önkormányzati helyiségben működik. A két helyiség nincs nagy távolságra egymástól, így nem okoz nagyobb nehézséget a működésben a kettéosztottság.

Az Osztály gépjármű állománya jelenleg 3 db Dacia Duster típusú gépjárműből, illetve 1 db Suzuki Vitara típusú gépjárműből áll, melyből az egyik Dacia Duster a mezőről használatában van, illetve a közterület-felügyelet rendelkezésére áll a hivatal közös használatában lévő Opel gépjármű. A közterület-felügyelet saját használatában lévő járművek az állandó használat miatt sajnos sokat vannak szervízben, de az adott időszakban rendelkezésre álló gépjárművekkel eddig még mindig megoldható volt a feladat ellátást.

A végrehajtó állomány egyenruházata minden évben a jogszabályoknak megfelelően pótlásra kerül, illetve az új belépők is rövid időn belül részesülnek ruházati ellátásban. A közterület-felügyeleti munkát segíti az intézkedéseket rögzítő PDA készülék és a hozzá kapcsolódó KÖZREND rendszer komplex közterület-felügyeleti információs rendszer. A kollégák közötti kapcsolattartást segíti a közterület-felügyelők részére biztosított hivatali mobiltelefon.

3. Feladatellátás

3.1. A közterület-felügyeletről szóló 1999. évi LXIII. törvényben meghatározott közterület-felügyelői feladatok:

- a közterületek jogszerű használatának, a közterületen folytatott, engedélyhez illetve útkezelési hozzájáruláshoz kötött tevékenység szabályszerűségének az ellenőrzése;
- a közterületek rendjére és tisztaságára vonatkozó jogszabályok által tiltott tevékenység megelőzése, megakadályozása, megszakítása, megszüntetése, illetve szankcionálása;
- közreműködés a közterület, az épített és természeti környezet védelmében;
- közreműködés az önkormányzati vagyon védelmében és a köztisztaságra vonatkozó jogszabályok végrehajtásának ellenőrzésében;
- közreműködés a társadalmi bűnmegelőzési feladatok megvalósításában, a közbiztonság és a közrend védelmében;
- közreműködés állat-egészségügyi és ebrendészeti feladatok ellátásában;
- a mozgásában korlátozott személy parkolási igazolványa jogszerű használatának és birtoklásának az ellenőrzése.

3.2. A fegyveres biztonsági őrségről, a természetvédelmi és a mezei őrszolgálatról 1997. évi CLIX. törvényben meghatározott mezőri feladatok:

- az önkormányzat közigazgatási területéhez tartozó termőföldek – ide nem értve az erdőt és a halastavat – őrzése,
- a termőföldön lévő, illetve ahhoz tartozó termények és termékek, felszerelések, eszközök, haszonállatok, továbbá mezőgazdasági építmények, földmérési jelek vagyongvédelme
- a mezőőr a működési területén jogosult és köteles a jogtalanul legeltetett, illetőleg felügyelet nélkül talált állatot a tulajdonosnak átadni.
- a mezőőr köteles a feladatának ellátása során tudomására jutott bűncselekményről, valamint – ha saját intézkedésének a feltételei nem állnak fenn – a tudomására jutott szabálysértésről a rendőrséget vagy az ügyben hatáskörrel rendelkező más szervet haladéktalanul értesíteni, illetve a hatáskörrel rendelkező szerv eljárását kezdeményezni.
- a mezőőr jogosult a jogszabályban meghatározott esetben helyszíni bírságot kiszabni
- a mezőőr tevékenysége során együttműködik a katasztrófavédelemmel, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal vámszerveivel, a hivatásos állami és önkormányzati tűzoltósággal, a természetvédelmi őrszolgálattal, az erdészeti hatósággal, a vadászati hatósággal, a halászati hatósággal, az önkormányzati szervekkel, a járási hivatallal, a fegyveres biztonsági őrséggel, valamint az egyesületekkel.

3.3. Szabálysértések

A közterület-felügyelők a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény alapján *14 szabálysértési tényállás* észlelése esetén jogosultak helyszíni bírságot kiszabni közterületen, melyek közül a lakosságot legjobban zavaró, és ezért a legtöbb intézkedést generáló tényállás – az elmúlt évekhez hasonlóan – a közterületen megvalósult *tiltott szeszesital fogyasztás* volt. Ennek a szabálysértési cselekménynek a szankcionálását a rendészeti jutalom elbírálása szempontjából kiemelt feladatként teljesítették a közterület-felügyelők, ennek ellenére az október 31-ig számba vett statisztika alapján csökkent az ilyen jellegű intézkedések száma. Míg 2022-ben 258 db helyszíni bírság került kiszabásra 3.275.000 forint összegben, 2023-ban 457 intézkedés alapján 8.567.000 forint szabálysértési bírság került kiszabásra, addig 2024-ben mindössze 251 db intézkedés történt 4.032.000 Ft összegben. A korábbi években az intézkedések jelentős mennyisége a Fő téren történt (2023-ban 231 db). Az idei évben a Fő tér jelentős átalakuláson ment keresztül, az önkormányzat új kereskedelmi pavilonokat létesített, melyekben nem engedett az alkohol árusítása. Ennek köszönhetően az alkohol fogyasztással összefüggő szabálysértések száma jelentősen visszaesett, ami az egész kerületre kivetített statisztikát is rontotta. Az idei évben ezen a helyszínen mindösszesen 15 db helyszíni bírság került kiszabásra.

Jelentősen növekedett ellenben a KRESZ szabályai alapján kiszabott helyszíni bírságok száma. A 2023. évi 67 db helyett idén a hasonló időszakban 130 db bírságot foganatosítottak. E bírságok jelentős része az adott útszakaszra súlykorlátot meghaladó össztömegű gépjárművel történt behajtás miatt valósult meg.

Az intézkedő járőrök október 31-ig **1953 intézkedéshez kapcsolódóan összesen 18.238.900 forint összegben szabtak ki szabálysértési helyszíni bírságot**, mely teljesítmény kisebb csökkenést mutat az előző évihez képest (2023-ban 2289 db intézkedéshez kapcsolódóan 18.328.000 Ft helyszíni bírság kiszabása). (A szabálysértési bírságokból befolyó bevétel a Magyar Államkincstárt illeti.)

3.4. KRESZ közigazgatási szabályszegések

A közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény alapján a *behajtási tilalomra vonatkozó és a korlátozott övezetbe történő behajtási szabályok megszegése* miatt **115 esetben** szabtak ki közigazgatási helyszíni bírságot a felügyelők **4.689.000 forint** összegben, mely jelentős csökkenést mutat az előző év ugyanezen időszakához képest (2023-ban 353 esetben 15.770.000 Ft helyszíni bírság) összegben. (Ez a bírság az önkormányzatunk bevétele.)

A KRESZ szabályok megszegése miatti szankcionálási struktúra évről évre változik a kerületünk területén keletkező forgalmi rend változások függvényében. Jelentős intézkedési gócpont volt a korábbi években néhány útfelújítás (2021-22. Drégelyvár utcai felüljáró, 2023. Erdőkerülő u.), ahol a balesetveszély megakadályozása miatt folyamatos kontrollra volt szükség, amit helyszíni közigazgatási bírságok kiszabásával tudtak biztosítani a felügyelők. Az idei évben ilyen – forgalmi rend változással járó – jelentős útfelújítás nem volt kerületünkben.

Lakossági bejelentések következményeképpen több intézkedést alkalmaztak a Kavicsos közben és a Kontyfa utcánál lévő köznevelési intézmények körzetében, ahol sajnos a gépjárművezető szülők gyermekeik és saját kényelmük érdekében rendszeresen megszegik az intézmény bejárata előtt kialakított behajtási tilalmat, ezzel veszélyeztetve más, gyalogosan közlekedő gyermekek egészségét.

3.5. Közösségi együttélés szabályainak megszegése miatt tett intézkedések

A közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló 41/2015. (XI. 30.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Rendelet) alapján a közterület-felügyelők feladata az abban foglaltak betartatása, melynek keretében helyszíni bírság kiszabására jogosultak, illetve észleléseik alapján hivatalból indul közigazgatási hatósági eljárás.

Az idei évben a *lomtalanításhoz kapcsolódó szabályszegéseket* a felügyelők ismételten emelt létszámmal, kiemelt feladatként kezelték, melynek eredményeképpen **162 db** helyszíni bírság kiszabására került sor **2.021.000 forint** összegben. A 2021. óta a rendelet módosításával bevezetett szankcionálási formával kapcsolatban az idei évben érződött, hogy a lomások megtanulták, hogy kerületünkben nehezebb ezen az úton bevételhez jutni, mert a közterület-felügyelőnek a ráruházott jogkörében lehetősége van ezt megakadályozni. A tavalyi évhez képest így ebből a bírságból is kevesebb került kiszabásra (2023-ban 303 db 3.340.000 forint összegben). A közösségi szabályszegések közül a *zöldterületen illetve zöldfelületen történt parkolással* kapcsolatos intézkedések háttérbe szorultak a hatósági jelzéssel ellátott üzemképtelen gépjárművek engedély nélkül közterületen történő tárolására alkalmazott szankciókhoz képest. Az idei évben zöldterületen történt szabálytalan várakozás miatt 274 esetben alkalmaztak a felügyelők figyelmeztetést a tavalyi évi 402 esethez képest és 139 esetben kezdeményeztek hatósági eljárást.

A Rendeletben foglaltak szerint *üzemképtelennek minősülő* (műszaki érvényessége lejárt, forgalomból kivont, vagy látható sérülései miatt üzemképtelen) *gépjárműveket* 600 alkalommal észleltek a közterület-felügyelők, melyekből a 10 napos türelmi idő után illetve folyamatban lévő ügyeknél utóellenőrzést követően 363 alkalommal került sor hatósági eljárás lefolytatására, a többi esetben az üzembentartó eltávolította vagy közúti forgalomban történő részvételre alkalmassá tette a szabálytalanul elhelyezett járművet.

A közösségi együttélés szabályai közül szintén gyakran előforduló szabályszegés a *közterület engedély nélküli használata*, mely miatt a vizsgált időszakban 90 esetben került sor helyszíni bírság kiszabására összesen 1.257.000 Ft összegben.

Emellett több alkalommal szabtak ki helyszíni bírságot gépjármű közterületen történő javítása miatt illetve üzlet 5 méteren belüli körzetébe tartozó közterület tisztántartási kötelezettségének megszegése miatt.

A jogsértéseket, az intézkedésszámokat és a bírságösszegek tételes felsorolását az 1. melléklet tartalmazza.

3.6. Közterületen hagyott (rendsám nélküli) gépjárművekkel kapcsolatos intézkedések

A közterület-felügyelet a forgalmi rendszám nélküli, illetve a közbiztonságot vagy a közúti forgalom biztonságát veszélyeztető módon parkoló járművek elszállítását kezdeményezheti önként vállalt feladatkörben. A forgalmi rendszám nélküli járművek felderítése, elszállítása az arra megbízott szállítócéggel az idei évben zökkenőmentesen tudott folyni. A lakossági bejelentések kb. 80 %-a a kerületünkben tárolt üzemképtelen gépjárművek miatt érkezik (rendszámos és rendszám nélküli is). 2024. évben október 31-ig **263 db rendszám nélküli gépjárművön helyeztek el értesítést** a felügyelők, ezzel figyelmeztetve a gépjármű üzemben tartóját az elszállítás lehetőségére. Az értesítéssel ellátott gépjárművek közül végül **85 db gépjármű elszállítására került sor** október 31-ig, a többi gépjármű a szállítás idejére már nem volt fellelhető a közterületen.

3.7. Ebek póráz nélküli sétáltatása közterületen

Az ebek póráz nélküli sétáltatása és a kutyaürülék közterületen hagyása miatt számos írásbeli és telefonos bejelentés érkezik hatóságunkhoz. A jelzett cselekmények nehezen szankcionálhatók, mert ahhoz tettenérés szükséges, viszont a gyakorlatban a közterület-felügyelőt meglátva az ebsétáltatók azonnal pórázra teszik kutyáikat, és ha sikerül is tetten érni a szabálysértőt, sokszor nincs nála a személyét igazoló dokumentum, amely alapján a közterület-felügyelő az adatait rögzíteni tudná.

3.8. Illegális közterületi hulladékok

Az illegális hulladék lerakás kerületünkben évről évre folyamatos probléma, és ennek megakadályozását nem könnyítette, hogy a 2021. évben bekövetkezett jogszabályi változások miatt a jegyző hulladékgazdálkodási hatásköre megszűnt. A közterület-felügyelő csak tettenérés esetén szabhat ki helyszíni bírságot. Helyszíni bírság kiszabására jelenleg két különböző jogszabályi hivatkozás alapján van jogi felhatalmazása a közterület-felügyelőnek. Az egyik a szabálysértésekről szóló 2012. évi II. törvény, mely abban az esetben ad szankcionálási jogot a felügyelőnek, ha megállapítja, hogy a szabálysértő a közterületet beszennyezte. Ez jelenleg egy elég vitatott kategória, és sok kiszabott bírság végrehajtási eljárásában derült fény arra, hogy egy egyszerű szemetelés nem sorolható ebbe a szabálysértési tényállásba, mint ahogy a nagyobb mennyiségű illegális hulladék lerakása sem. A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 2021. márciustól lehetőséget ad arra, hogy mind a mezőőr, mind a közterület-felügyelő hulladék lerakási vagy szemetelési szabálytalanságnál közigazgatási helyszíni bírságot szabjon ki a hulladék gazdálkodási szabályok megsértése miatt. Az idei évben a közterület-felügyelők és a mezőőrök ezt a bírságolási lehetőséget egyre bátrabban és gyakrabban alkalmazzák, így a vizsgált időszakban **42 esetben 563.000 forint értékben** szabtak ki helyszíni bírságot.

A korábbi években a legnagyobb problémát a kerület külső területein elhelyezkedő termőföldekre elhelyezett nagy mennyiségű hulladék jelentette. Az egyértelműen érzékelhető, hogy a mezei őrszolgálat állandó jelenléte a termőföldeken visszatartó erővel bír a szabályszegés megvalósulása tekintetében. A mezőőrök kiemelten nagy hangsúlyt fektetnek az illegális hulladék lerakás megfékezésére, előfordult, hogy több napos megfigyelési sorozat után tudtak egy-egy renitens ipari méretű hulladéklerakóval szemben eljárást kezdeményezni, melyben a térfigyelő kamerák rögzített felvételei is segítségül szolgáltak.

3.9. Ügyeleti szolgálat a Rendészeti Osztályon

A rendészeti ügyekben érkező ügyfelek fogadása az Illyés Gyula utcai irodában történik, a telefonos lakossági bejelentéseket pedig a térfigyelő helyiségben elhelyezett ügyeleti telefonszámon fogadja az arra kijelölt felügyelő 0-24 órában. A telefonos lakossági bejelentések a közterület-felügyelet éjjel-nappal hívható ügyeleti telefonszámára érkeznek, melyek 2023. óta rögzítésre kerülnek. Ez egyrészt megkönnyíti a vezetői ellenőrzést, másrészt az esetleges utólagos lakossági reklamációk is ellenőrizhetővé váltak.

A Polgármesteri Hivatalhoz e-mailen és a különböző elektronikus felületen (Városgondnoki Szolgálat, „Járókelő.hu”, „Ittlakunk.hu”, Facebook, IPR) érkezett számtalan bejelentést az Osztály minden esetben igyekszik lehetőségeihez és a jelzett szabálytalanság súlyához mérten soron kívül ellenőrizni, ha van rá lehetőség intézkedni, hatáskör hiányában pedig más osztályok és hatóságok (pl. Városgazdálkodási Főosztály, Bp. XV. ker. Rendőrkapitányság, Budapest Közút Zrt. stb.) intézkedését kezdeményezni.

3.10. Térfigyelő szolgálat működtetése

A térfigyelő szolgálat 2021. májusa óta az Osztály Beller Imre utcai irodájában üzemel, ahol a nap 24 órájában folyamatos felügyelet alatt állnak a kamerák által ellenőrzött közterületi helyszínek. A kamerák táv-vezérelhetőek, megfelelnek a modern kor követelményeinek, valamint tág határok között, az adott igényeknek megfelelően fókuszálhatóak, segítve ezzel az elkövetők, vagy egyéb szükséges bizonyítási eszközök pontos beazonosítását.

Jelenleg **93 db** térfigyelő kamerával rendelkezünk. A 2022. évben megszavazott 5 db térfigyelő kamera kivitelezési munkálatait sajnos jelentősen befolyásolta a közműengedélyezési eljárások elhúzódó folyamata. Ebből 4 db kamera már működőképes, egy kamera (Bánk u. – Szerencs u. kereszteződés) áramszolgáltatásával kapcsolatban pedig még mindig folyamatban van az engedélyeztetés.

Az idei évben új kamera helyszínek telepítéséről nem született döntés, így elsősorban a meglévő rendszer korszerűsítésére koncentrált az Osztály. Ennek keretében 10 db 2016-17. évben telepített térfigyelő kamera cseréjére fog sor kerülni még az idén.

A térfigyelő helyiségben lévő 6 munkaállomás egyikén 2020. óta egy fő rendőr teljesít szolgálatot a Budapesti Rendőr-Főkapitánysággal megkötött megállapodás alapján.

2024-ben (október 31-ig) a rendőrség szervei 137 esetben 216 felvételt kértek ki a térfigyelői kamerák által rögzített felvételekből eljárásaik lefolytatásához, mely bizonyítja, hogy a kamerák a bűnüldözés terén is hasznosak.

3.11. Játszóterek nyitása – zárása

2024. évben is folytatódott az Osztály járőreire bízott legjobban felszerelt játszóterek és egyéb közösségi terek nyitása és zárása. Ez a feladat komoly nehézséget jelent a közterület-felügyelet munkatársainak, mivel mára már 24 helyszínen kell a nyitásáról, zárásról gondoskodni, ami a tavalyi számhoz képest 5 új helyszínnel többet. Október 1-től március 31-ig reggel 9 óráig, április 1-től szeptember 30-ig reggel 8 óráig kell minden teret kinyitni. Ahhoz, hogy ez a feladat az előírt nyitási időig meg tudjon valósulni, két gépjárművel a kerületet ketté osztva szükséges a feladatot ellátni. Ez nagyban nehezíti azon egyéb feladatoknak (pl. iskolák előtt szabálytalan gépjármű forgalom) a maradéktalan ellátását, melyek kifejezetten a napnak ebben az időszakában ellenőrizendők.

3.12. Közös szolgálatok

Az idei évben rendszeresen szervezésre kerültek közös szolgálatok a BRFK XV. kerületi Rendőrkapitánysággal. Július 15-től 28-ig a BRFK XV. Kerületi Rendőrkapitányság munkatársaival és a Tegyük Együtt a Kerület Közbiztonságáért Polgárőrség (a továbbiakban: TEAKK) tagjaival tartottak közös akciót felügyelőink. Az akció célja Újpalota közbiztonságának és a lakosság biztonság érzetének javítása volt, melynek során elsősorban a hajléktalan személyek által megvalósított rendellenességekre koncentráltak.

Augusztus 4-től 15-ig zajlott a BKM Nonprofit Zrt. által évente lebonyolítandó lomtalanítás, melyben végig számíthattunk a rendőrség munkatársainak segítségére, ha arra szükség volt, illetve a nap néhány órájában állandó szolgálatra is biztosítottak egy-két járőrt.

A BRFK XV. kerületi Rendőrkapitányság az Újpalotán eredményesen lefolytatott korábbi akció nyomán szeptemberben heti egy napra ismételt akció szervezést, melyben kérte a közterület-felügyelők közreműködését. Az akció fő célja a XV. kerület egész területén a hajléktalan személyekre fókuszálva a rendellenességek megszüntetése gyalogos jelenléttel a kerület különböző területein. Ezen kívül szintén ebben a hónapban a rendőrség felkérésére minden reggel és délután a Czabán Általános Iskola előtti gyalogátkelőn segítették felügyelőink a gyerekek biztonságos átjutását.

Október hónapban a rendőrséggel közös akció keretében a közterületi szeszesital fogyasztást, valamint a hajléktalanok jelenlétét ellenőrizte a felügyelet. Az akció során bejárt helyszínek: Újpalotai Vásárcsarnok, Fő tér, Zsókvár u. 45., Erdőkerülő u. 18., Erdőkerülő u. Aldi és Lidl környéke, Széchenyi tér, Kossuth utca -Fő út, Csobogós utca környéke.

Mindenszentekkor és Halottak napján a kerületi temetőnél a rendőrség munkáját segítve sűrűbb jelenléttel biztosítottak a közterület-felügyelők is.

A kerületi polgárőr szervezetek közül a TEAKK polgárőr szervezet az idei évben több alkalommal volt a közterület-felügyelet segítségére. Így részt vettek a júliusban a rendőrséggel lefolytatott két hetes közös akcióban, és a lomtalanítás idején is szinte minden napon néhány órára biztosítottak jelenléttel. Ezen kívül rendszeresen járják Újpalota közterületeit, és ha bárhol rendellenességet észlelnek, azonnal értesítik a közterület-felügyeletet.

A közös szolgálatok alapvető mozgatórugója idén a kerületünkben élő hajléktalan személyek jelenléte volt. Kerületünk lakosság által sűrűn járt területein megjelenő hajléktalanok száma, összetétele nem nagy, azonban a néhány állandóan jelenlévő személy viselkedésével folyamatosan megkeseríti a környéken élők mindennapjait. Szinte heti rendszerességgel volt szükség a Göncz Árpád Szociális Intézmény munkatársainak segítségére, akik minden telefonhívásunkra azonnal jöttek és mindent megtettek annak érdekében, hogy ezeket a személyeket hajléktalan intézményekbe szállítsák. Rábeszélő képességüknek köszönhetően rendszerint sikerült is elszállítani őket, azonban néhány nap elteltével mindig visszatértek, és kezdődött előről a folyamat.

3.13. Parkőrszolgálat

A parkőrszolgálat 2018. év augusztus 15. óta működik a Képviselő-testület döntése nyomán. A parkőrszolgálat jelenleg négy, egymáshoz közeli közparkban – a Nádastó parkban, a Kontyfa utcai rekreációs parkban, a Pattogós u. és Száraznád u. közötti parkban és a Fő téren – látja el feladatait. A szolgálatot az egyéb feladatok függvényében igyekeztünk főleg a nyári időszakban egész nap ellátni. A négy ellenőrizendő terület közül a legproblémásabb Fő tér az idei évben lezajlott fejlesztésnek köszönhetően sokkal kevesebb feladatot adott a felügyeletnek. A három másik téren pedig nem történt folyamatos rendbontás. Az idei évben a parkőrszolgálat a felügyelet kapacitásának függvényében gyakorlatilag időszakosan kiterjesztésre került Újpalota egész területére, mely köszönhető volt annak is, hogy több közös gyalogos akció zajlott társszerveinkkel. Az egyértelműen érzékelhető, hogy a térfigyelő kamerákkal megerősített gyalogos rendészeti jelenlét mindenképpen fokozza a lakosság biztonságérzetét, megfékezi a szabálysértések megvalósulását és a prevenciós szerepe is elvitathatatlan, ezért lakossági, képviselő-testületi és vezetői igény is van a parkőrszolgálat fejlesztésére. A folyamatos gyalogos jelenlétre azonban az Osztály létszámhelyzete és a feladatellátás sokszínűsége miatt sajnos az idei évben sem nyílt reális lehetőség.

3.14. Mezei őrszolgálat

Önkormányzatunk 2021. január 1. óta működteti önállóan a mezei őrszolgálatot. Ennek keretében 4 fő mezőőr lát el szolgálatot a kerület termőföldjein. A mezőőrök tevékenysége intézkedések tekintetében kevésbé látványos a közterület-felügyelőkéhez képest, mert jóval kevesebb intézkedési jogkörük van. Szabálysértési ügyekben intézkedhetnek a közterület beszennyezése és

veszélyes ebek póráz nélkül szabadon hagyása miatt. Az idei évben kerületünkben alkalmazásra került új szankcionálási formát, a hulladékgazdálkodási szabályok megszegésére hivatkozva, egyre gyakrabban alkalmazzák a mezőőrök is, mert az ezt szabályozó hulladéktörvény a mezőőröknek is ad jogi felhatalmazást erre. A mezőőrök napi jelenlétével kisebb mennyiségben valósul meg illegális hulladék lerakás a külterületeken.

A Kerületfejlesztési Bizottság 96/2021. (XI. 15.) sz. határozata alapján az idei évben is kiemelt feladatként kezelték a mezőőrök az óriásplakátokból eredő környezetszennyezés ellenőrzését. A tavalyi évben megtett intézkedéseknek köszönhetően az idei évben is több alkalommal észleltek a mezőőrök új eredetű plakáthulladékot, melyet további ügyintézésre a Főosztály Igazgatási Osztályára továbbítottunk.

A mezőőrök a termőföldek őrzése mellett több alkalommal kísérték haza elkóborolt állatokat, értesítették a katasztrófavédelmi hatóságot észlelt parlagtüzeknél.

A külterületeken több helyen is található „hajléktalan tanyák”, ahol a fedél nélküli személyek esetleges szabálytalankodásai könnyebben tetten érhetők. Természetesen az ellenőrzések során a mezőőrök szemmel kísérik az ott élők egészségi állapotát is, mivel sokan közülük teljesen elzárkóznak a külvilágtól, és magukról életjelet sem adnak a szociális munkásoknak.

3.15. Egyéb önkormányzati feladatok végrehajtásában való részvétel

A közterület-felügyelők az éppen aktuálisan legtöbb vagy legsúlyosabb problémával küzdő területeken láttak el posztszolgálatot, ezzel biztosítva az intézkedések hatékonyságát és a lakosság biztonságérzetének megerősítését.

A prostitúció és az ehhez kapcsolódó szemetelés miatt megnövekedett lakossági bejelentésekre reagálva február 05-18-ig minden nap 18:00 és 24:00 óra közötti időpontban szervezett akciót hajtottunk végre a szemetelés, a közterület beszennyezése és a közérkölcms megsértése cselekmények megelőzése, megakadályozása, szankcionálása érdekében. Az akció keretében három helyszínen (Székely Elek út 11., 16., és Vácegres u. 5.) posztoltak a felügyelők, ezzel az adott helyszínen megátolvá az újabb szabálysértés megvalósulását.

A Fő út 60-nál található Mister Sörözőben fogyasztó vendégekkel kapcsolatos lakossági panaszokra reagálva március 01-17-ig minden nap 17:00 és 22:00 óra közötti időpontban szervezett akciót hajtottunk végre a hangoskodás, a közterület beszennyezése, és a közterületi szeszesital fogyasztás cselekmények megelőzése, megakadályozása, szankcionálása érdekében. Az akció hasznos volt, a felügyelők ott tartózkodásának idején nem került sor szabálysértésre.

Októberben a Neptun utcában a Kínai Iskola előtt több napon keresztül reggelente figyeltek arra a felügyelők, hogy megakadályozzák a gyermekeket gépjárművel szállító gépjárművek szabálytalan parkolását ezzel forgalmi dugót okozva.

Több önkormányzati szervezésű program biztosításában is közreműködött a közterület-felügyelet. Február 26-tól két héten keresztül a kerületi lakcímmel rendelkező nyugdíjasok részére szervezett húsvéti vásárlási utalvány osztási akcióban mind az utalványok reggeli kiszállításában mind a délutáni hivatalba történő beszállításában részt vettek a közterület-felügyelők, illetve a CSAPI 15 Kft-vel együttműködve minden héten egy alkalommal segédkeztek a lakosság részéről felhasznált utalványok visszaszállításában.

Június 14-től 24-ig a Labdarúgó EB csoportmérkőzéseinek idejére a Budai II László Stadionban szervezett Szurkolói teraszon felállított ledfal éjszakai őrzését is ellátták a felügyelők.

Mindemellett a közterület-felügyelők többször közreműködtek baleseti helyszíneknél, tüzeseteknél, avatkoztak be utcai verekedéseknél, vitáknál, megelőzve személyi sérüléseket, illetve néhány alkalommal életet is mentettek, segítettek idősebb, demenciában szenvedő lakosoknak a hazajutásban.

Az önkormányzat és intézményei által szervezett egyéb rendezvényeken kapacitásuk függvényében rendszeresen látnak el járőrszolgálatot a vagyonvédelem és a lakosság biztonságérzetének védelmében.

4. Összegzés

Összességében megállapítható, hogy a néhány évvel ezelőtti 10-14 fős létszámhiányhoz képest a létszám jelenleg jobban feltöltött, de az átlagosan meglévő 6 fős hiány még mindig nehézkessé teszi a gördülékeny feladatellátást, illetve a felügyelet láthatóbbá tételét a lakosság számára. Az

üres státuszok betöltése ennél fogva nagyon fontos, hiszen a közterület-felügyelői jelenlét már önmagában is sok esetben visszatartó erőt jelent a szabályszegések vonatkozásában, és különösen indokolt olyan területeken, ahol visszatérőek, vagy szinte folyamatosak a lakosságot zavaró problémák. A létszám növekedésével arányosan növekedne a közterületi jelenléttel lefedett terület mérete, a jelenlét sűrűsége, és mindezekkel párhuzamosan a felügyelői intézkedések száma, nem utolsósorban pedig a közterület-felügyeleti feladat ellátásának színvonala.

Elmondható, hogy közösségi együttélést szabályozó rendelet egyre gyakoribb alkalmazása révén a közterület-felügyelők intézkedési jogköre kiterjedtebbé vált. A mezei őrszolgálat folyamatos jelenléte pedig elősegítette a külterületek rendezettségét.

Végezetül a 2025. évi célkitűzések

- a felügyelők szakmai továbbképzése egyrészt az intézkedések pontos és szabályos végrehajtása érdekében, másrészt az intézkedések sokszínűségének javítása érdekében;
- a Rendészeti Osztály üres státuszainak betöltése, a meglévő állomány megtartása;
- a járőrök szervezeti egységének optimalizált átalakítása a vezetői ellenőrzés folyamatossága, a hatékonyság növelése és a felügyelői motiváció fokozása céljából;
- a kerület különböző részein az ebtartással kapcsolatos szabálytalanságok megakadályozása, szankcionálása a kutyás balesetek visszaszorítása céljából;
- a közösségi együttélést szabályozó önkormányzati rendeletben foglalt szabályszegések ellenőrzésének növelése a lakosság biztonság- és komfortérzetének javítása érdekében,
- gyakoribb közös akció a rendőrséggel.

Budapest, 2024. november „27”.


dr. Kevevári Edit
jegyző

- 1. Mellékletek:** 1. Jogsértések, intézkedések és bírságösszegek
2. Intézkedések a térfigyelő kamerák általi észlelések alapján

2. Témafelelős:
Hatósági Főosztály

2024. november „27”

Aláírás: 

**Jogsértések, intézkedések és bírságösszegek
2024. január 1 – 2024. október 31.**

Jogsértés	Intézkedés típus	Intézkedés szám (db)	Bírság összeg (Ft)
Szabálytalanul parkoló gépjárművek (KRESZ) szab. sértés	Távolléti helyszíni bírság	459 db	10 397 500 Ft
Szabálytalanul parkoló gépjárművek (KRESZ) szab. sértés	Helyszíni bírság	130 db	1 965 400 Ft
Szabálysértés KRESZ feljelentés	Feljelentés	57 db	–
Szabálysértés KRESZ	Figyelmeztetés	959 db	–
Szabs. tv. 200. § (1) bek. a) szeszesital fogyasztás közterületen	Helyszíni bírság	251 db	4 032 000 Ft
Szabs. tv. 196. § (1) bek. a), b) és (2) bek. köztisztasági szabálysértés	Helyszíni bírság	24 db	700 000 Ft
Szabs. tv. 192. § (1) bek. közerkölcs megsértése	Helyszíni bírság	54 db	767 000 Ft
Szabs. tv. 193.§ (1) bekezdés a) - kutyát felügyelet nélkül hagyott közterületen, 193.§ (2) bekezdés - veszélyes ebet szabadon hagyott, nem jelzett	Helyszíni bírság	3 db	117 000 Ft
Szabs. tv 195.§ (1) bekezdés - csendháborítás	Helyszíni bírság	1 db	13 000 Ft
Szabs. tv. 185.§ (2) bekezdés - zaklató módon koldult	Helyszíni bírság	15 db	247 000 Ft
Összes állami bevétel		1953 db	18 238 900 Ft
Közig. KRESZ helyszíni bírság	Helyszíni bírság	115 db	4 689 000 Ft
Közig. KRESZ távolléti helyszíni bírság	Távolléti helyszíni bírság	–	–
Közig. KRESZ	Eljárás kezdeményezés	65 db	–
Közösségi együttélés alapvető szabályainak megszegése	Figyelmeztetés	274 db	–
Közösségi együttélés alapvető szabályainak megszegése	közigazgatási bírság	174 db	9 420 000 Ft
Közösségi együttélés alapvető szabályainak megszegése	helyszíni bírság	267 db	3 254 000 Ft
Dohányzási tilalom megszegése	helyszíni bírság	3 db	50 000 Ft
Hulladék elhelyezési tilalom megszegése	helyszíni bírság	42 db	563 000 Ft
Összes önkormányzati bevétel		940 db	17 976 000 Ft
Összesen:		2893 db	36 214 900 Ft

**Intézkedések a térfigyelő kamerák általi észlelések alapján
2024. január 1. – 2024. október 31.**

Jogsértés	Kiérkezésig megszűnt	Figyelmeztetés	Feljelentés	Bírság	Biztonsági intézkedés
Közterületen szeszesital fogyasztás	6		8	17	
Gyalogátkelőhely előtt várakozás	1				
Járdán várakozás	5	2	1	2	
Zöldfelületen várakozás		14	2		1
Buszmegállóban/Taxi droszton várakozás	8			1	
Mozgáskorlátozott helyen várakozás		1			
Útkereszteződéstől 5 méteren belül parkolás	10	5	3	1	
Megállni tilos tábla hatálya alatti várakozás	3	23	2	4	
Elektromos töltőállomáson parkolás	1	1			
Behajtani tilos			3		
Behajtási engedély hiánya/súlykorlát			103		
Póráz nélküli kutyasétáltatás	9				
Köztisztasági szabályok megsértése			1		
Hajléktalan közterületen	1	4			2
Buszmegállóban/játszóterén dohányzási szabályok megszegése				1	
Szemétben válogat, turkál, lomot őriz				14	
Illegális hulladék lerakás	6		11	2	
Engedély nélküli közter. használat			1		
Közterkölcsh megsértése	6			1	